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„Uwielbieniowa Łódź Ratunkowa” 

wyjątkowa inicjatywa dla młodzieży u Jezuitów.
Drodzy Katecheci!
W roku Nadzwyczajnego Jubileuszu Miłosierdzia zapraszam katechetów i księży do przyjścia lub przyjazdu ze swoją młodzieżą na spotkania ewangelizacyjne pt. Uwielbieniowa Łódź Ratunkowa. 

Najbliższe odbędzie się 26 stycznia 2016, o godzinie 19.00, na ul. Sienkiewicza 60. 
Celem Uwielbieniowej Łodzi Ratunkowej jest wsparcie Waszych codziennych starań o ewangelizację młodych. Główny ciężar wychowania do wiary i tak będzie spoczywał na Was. Ale potrzebujecie od czasu do czasu "mocnego poruszenia", które potem ma owocować w Waszej codziennej pracy. To "mocne poruszenie" przygotowujemy dla Was, aby Wasza praca nad sercami i katolicką tożsamością młodych była łatwiejsza. Łódź Ratunkowa jest iskrą, zapalnikiem, okazją do doświadczenia Kościoła żywego i radosnego. 
Podczas Uwielbieniowych Łodzi Ratunkowych proponujemy młodym m.in.: 
· Wspólną modlitwę, adorację, śpiew 
· Nauczanie i świadectwo wiary młodych ludzi
To także świetna okazja, aby w gronie tylko młodych ludzi, móc przygotować się do lipcowego spotkania z Ojcem Świętym w ramach Światowych Dni Młodzieży. Wielu młodych nie jest jeszcze zainteresowanych tym wydarzeniem albo zwyczajnie nie będzie mogło pojechać do Krakowa, dlatego nasza inicjatywa stwarza okazję do ewangelizowania młodych i daje możliwość doświadczenia wiary w duchu ŚDM już dziś. 
W czasie Uwielbieniowej Łodzi Ratunkowej katechetów, rodziców i opiekunów prosimy, aby zajmowali tylko ostatnie miejsca w kościele, tak aby młodzież miała kościół dla siebie.
Więcej informacji oraz filmy z dotychczasowych spotkań na stronie:  www.mocni.jezuici.pl/lodz 
Zachęcam gorąco do wsparcia i wykorzystania tej inicjatywy. Z góry dziękuję za wszelkie zaangażowanie. Walczmy wspólnie o młodych, o ich serca, a czasem nawet życie! 

Z Bożym błogosławieństwem
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o. Remigiusz Recław SJ
Na 2016 r. zaplanowaliśmy osiem spotkań Uwielbieniowej Łodzi Ratunkowej: 

26 stycznia, 1 marca, 29 marca, 26 kwietnia, 31 maja, 27 września, 28 października, 29 listopada. 

